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Ata da milésima nongentésima trigesima setima sessão ordiniária da Câmara Municipal de Pacatuba,
do segundo período da Ztr legislatura (2025-2028), aos trinta dias do mês de outubro de 2025, às

15H, no edificio da sede da Câmara Municipal de Pacatuba, localizada na rua Major Crisanto de
Almeida, 195, Cenüo, Pacatuba - Ceará. Realizou a sessão ordinária sob a presidência da Sra.

Vereadora Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, secretariado pelo Sr. John Wesley Moura de

Oliveira. Além da Presidenta, secretario compareceram: Audenilcia Gomes de Sousa, Antônio Fábio
da Silva Araújo, Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire de MedeirosNeto, Fabio Soares de Lima,
Francisco Cleber Ferreira, , Francisco Edson Silva Akneida, Francisco Iranildo Sá de Castro,
Francisco Wauires Pereira da Silv4 Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Penha Almeida,
Miguel Bernardino do Nascimento Neto, Pedro Airton Bertoldo Junior, Raquel Pinto Cavalcante e
Robelio Basílio Diniz. Com a palawa a Sra. Presidenta Karina Cordeiro dá início à sessão da Câmara
Municipal de Pacahrba. Havendo número regimental, declara aberta a sessão ordiniária do biênio
2025-2026. Em seguid4 convida os presentes a se levantarem para a execução do Hino Nacional e
do Hino de Pacatuba. Na sequência autorizado leitura da com a senhora Revia Cavalcante, em meio
a leitura a vereadora Raquel Cavalcante pediu a dispensa da leitura da ata da sessâo anterior, no qual
foi colocada em votação e aprovada pelos Edis presenúes. Na sequência com a palavra a servidora
Revia Cavalcante, Projeto de Lei no 61, de 28 de outubro de 2025. Altera a Lei Municipal no 1.634,
de 17 de setembro de 2021, para inclúr o artigo 37-A no Título II, Capítulo I, referente à estrutura
da Guarda Civil Municipal de Pacatuba-CE, instituindo o Centro de Formação da Guarda Civil
Municipal de Pacatuba, e dá ouúas providências. Larissa Camurça Prefeita Municipal. Projeto de Lei
no 62, de 29 de outubro de2025. Dispõe sobre autorização, ao Poder Executivo Municipal, para
aberhrra de credito adicional especial ao vigente orçamento, para o Íim que indica. Larissa Camurça
Prefeita Municipal. Projeto de Indicação no 23.10.008412025,de 23 de outubro de 2025. Dispõe sobre
a criação da Academia de Leúas e Artes de Pacatuba - ALAP, e dá outras providências. Audenilcia
Gomes de Sousa - Deny Gomes (PSB) vereadora/requerente. Projeto de Indicação no

28 10 0085/2025, de 28 de outubro de2025.Inüca ao Poder Execuüvo Municipal a regulamentação
em lei da possibilidade de fornecimento de alimentação aos professores e demais profissionais da
educação básica da rede pública municipal de ensino de Pacatuba-CE, e dá ouüas providências.
Miguel Bernardino do Nascimento Neúo PSB vereador/requerente. Requerimento no

30 10.00090312A25, de 30 de outubrro de 2025. Requer ao Poder Executivo Municipal, Secretaria de
lnfraesüutura, viabilizar a pavimenkção asfáltica nas ruas Padre Cícero, Joaquim P. de Souza, São
Jose, Quinze de Novembro, Travessa Santos Dumont e Avenida Virgílio Távora, do baino Campos
do Jordão. Pacatuba-CE. Luciano Pereira Barbosa Filho Luciano Filho (MDB)
vereador/requerente. Requerimento n" 30.10.000910i2025, de 30 de outubro de 2025. Requer ao
Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria de Segurança Pública Municipal, viabilizar uma
equipe de dois gumdas municipais efetivos para o Centro POP na sede. Pacatuba-CE. Fábio Soares
de Lima - Fábio Soares (PP) vereador/requerente. Requerimento no 30.10.00091112025, de 30 de
outubro de 2025. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria de Assistência Social e à
Secretaria de Adminisuação, viabilizar fardamentos, crachá e um estudo de gratificação com
periculosidade para os funcioniários do Centro POP na sede. Pacahrba-CE. Fábio Soares de Lima -
Fábio Soares (PP) vereador/requerente. Requerimento n" 30.10.000912/2025, de 30 de outubro de
2025. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria de Assistência Social e à Secretaria
de Desenvolvimento Econômico, viabilizar cursos profissionalizantes para oferecer ao público
assistido pelo Cento POP. Pacatrrba-CE. Fábio Soares de Lima - Fábio Soares (PP)
vereador/requerente. Moção no 30.10.00M19/2025, de 30 de outubro de 2025. Envia moção de
parabéns ao seúor Lucas de Oliveira Benevides, pelo transcurso do seu aniversiário que ocorreu no
dia 20 de outubro do ano em curso. John Wesley Moura de Oliveira - John Wesley (PV)
vereador/requerenüe. Moção n" 30.10.00042012025, de 30 de outubro de 2025. Envia moção de
parabéns ao seúor Abimael Ferreira da Silva, pelo transcurso do seu aniversário que ocorreu no dia
29 de outubro do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União)
vereadora./requerente. Finalizada a leitura do eryediente passou a palawa para leitura da ordem do
dia com o primeiro secretario vereador John Wesley. Parecer n" 15712025 - Comissões de
Constituição e Justiça e Orçamento, Confiole, Fiscalização e Infraestrutura - Relaüores: Pedro Airton
Bertoldo Júnior e John Wesley Moura de Oliveira- Assunto: "Dispõe sobre autori zação, ao Poder
Executivo Municipal, para abertura de credito adicional especial ao vigente orçamento, para o Íim
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que indica." Trata-se de projeto de lei de iniciativa do Poder Executivo Municipal. Colocado em
votação o referido parecer, votaram a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley. Fabio
Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Dedê Cavalcante, Deny Gomes. Dr. Durval, Eliane Almeida,
Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante e Wauires Silva. Parecer
aprovado. Requerimentos: 30.10.00090312025, 30. 10.00091012025, 30.10.00091 112025,
30. 10.00091212025. Colocado em votação os referidos requerimentos, os vereadores que estiveram
de acordo permanecerÍrm como estavam, requerimentos aprovados. Moções: 30.10.000419/2025,
30.10.00042012025. Colocado em votação as referidas moções, os vereadores que estiveram de

acordo peÍmaneceram como estavarn, moções aprovadas. Finalizada a ordem do dia passou a palavra
aos vereadores inscritos na pauta de oradores. Com a palavra vereador Fábio Soares, o vereador
Fábio Soares iniciou sua fala com saudações à mesa diretora, em nomc da presidenta Karina
Cordeiro, e aos colegas vereadores, representados por Cleber Ferreira. Com entusiasmo, abordou um
tema sensível e relevante para Pacatuba: a situação dos moradores de rua e o papel do Cento Pop,
equipamento da prefeitura vinculado à assistência social. Fábio explicou que o Cento Pop tem como
objetivo oferecer suporte a pessoas em situação de rua, mas que esse apoio depende da disposição
dos indivíduos em aceitar ajuda. O eqúpamento funciona das 8h às l6h, oferece quafro refeições
diiírias, oficinas, rodas de conversa e estrutura para higiene pessoal, mas exige que os usuiirios sigam
regras e se enquadrem em um perfil específico. Segundo o vereador, mütos dos que ocupam praças
e a rodoviária não fazem uso do Centro Pop justamente por não aceitarem essas condições. Ele
relatou denúncias graves de consumo de drogas, bebidas alcólicas e ate sexo em locais públicos, o
que tem gerado insegurançanapopulação. Fábio defendeu que a Guarda Municipal e a Polícia Militar
ahrem de forma mais efetiva, abordando essas pessoas para verificar antecedentes e origem. já que
muitos não são moradores de Pacatuba. Encerrou sua fala destacando que o Centro Pop é um
equipamento essencial, mas que só funciona plenamente quando há interesse genúno dos
beneficiifoios. Complementando a fala de Fábio Soares, o vereador Wauires parabenizou o colega
por trazer o tema à Câmara e compartilhou sua própria preocupação como pai e cidadão. Relatou que
costumava levar seus filhos à Praça da Matria mas que hoje evita a Praça da Fonte devido à presença
constante de moradores de rua em situação de vulnerabilidade, que consomem drogas e bebidas,
pedem dinheiro e, segundo denúncias, praticam atos sexuais em público. Wauires lamentou a

ausência de policiamento e criticou a falta de ações da Guarda Municipal, afirmando que a população
de bem estii sendo afastada dos espaços públicos por medo. Reforçou que ajudar não significa
permitir que esses indivíduos tomem conta das praças, e que é preciso haver fiscalização e limites.
Destacou que o Centro Pop não e o problema, mas sim a falta de interesse dos moradores de rua em
aceitar ajuda. Finalizou dizendo que é necessário abordar ossas pessoas, entender quem são, de onde
vêm e, se não quiserem ajuda, que sejam encaminhadas para ouúos locais, pois Pacatuba não pode
continuar sendo ocupada de forma desordenada. Com a palalra o vereador Dr. Durval iniciou sua
fala saudando a mesa diretora e os colegas vereadores, destacando o vice-presidente Cléber Ferreira
e o vereador Edilson. Explicou gue estava sendo cobrado pela população nas redes sociais sobre a
situação das areninhas de São Bento e do trilho, especialmente a de futevôlei, que tem sido muito
utilizada por mulheres na prática do carimba. Relatou que procurou os responsáveis pelas secretarias
de infraestrutura, educação e esporte, e que foi informado de que as lâmpadas seriam repostas, a areia
renovada e a marcação do campo realizada ainda em novembro. Tambem protocolou requerimento
solicitando rede de proteção para o campinho do São José, usado por crianças. Durval destacou a
importância de incentivar a prática esportiv4 especialmente entre mulheres, e elogiou a mobilizaçâo
da comunidade. Aproveitou para convidar todos para o 5o Festival de Letras e Musica, çe acontecerá
na Praça da Mariz, homenageando o saudoso Glvan, figura importante na cultura local. Encerrou
sua fala com um depoimenúo pessoal sobre a importância da prevenção no Novembro Azul, relatando
que seu pai, por preconceito e resistência, só fez exames após os 70 anos, quando já enfrentava
problemas de saúde que poderiam ter sido evitados com diagnóstico precoce. Incentivou os homens
a superarem o receio e realizarem exames regulrmente, lembrando que a prevenção salva vidas.
Com a palavra a vereadora a vereadora Deny Gomes reforçou a importância das campanhas Outubro
Rosa e Novembro Azul, destacando que outubro e voltado à súde da mulher e novembro à saúde do
homem. Enfatizou que é fundamental incentivar pais, tios e familiares a superarem bloqueios e
estarem atentos aos sinais do corpo. Anunciou a realização de uma caminhada e corrida alusiva às
duas campanhas, como forma de conscientizar a população. Deny tambem mencionou a leitura de
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um projeto de lei encamiúado pela professora Gislene, que homenageia escntores pacatubanos.
Citou o exemplo da professora Daniele Franklin, que lançou recentemente um livro e realizou uma
noite de autografos. Solicitou à presidenta da Câmara um espaço para que Daniele possa apresentar
sua obra à população, valorizando os professores que também são escritores e fortalecendo o
sentimento de pertencimento à cidade. Encerrou desejando uma boa semana a todos e agradecendo
o espaço. Com a palavra a presidenta Karina Cordeiro com saudações aos vereadores, ao público
presente e aos internautas. Como enfermeira e representante do povo, destacou a importância da
prevenção contínua à saúde, especialmente nos meses de ouhrbro e novembro, voltados à

conscientização sobre o câncer de mama e de próstata. Reforçou que exames como mamografra,
prevenção ginecológic4 colonoscopia e exames de próstata devem ser realizados anualmente,
principalmente por pessoas com histórico familiar. Parabenizou a Secretaria de Saúde pela
organização da caminhada de conscientização, elogiando o empeúo dos servidores e da prefeita
Larissa Camurça. Comentou sobre o Cento Pop, reforçando que o equipamento oferece estrutura e
apoio, mas que muitos se recusam aufr7izá-lo por nâo aceitarem suas regrÍ§. Lamentou que espaços
públicos estejam sendo ocupados de forma indevida, gerando inseguranç4 e afirmou que a
assistência social busca estratégias para reintegrar essÍls pessoas. Sobre a prática esportiva do
carimba, celebrou o protagonismo feminino e informou que melhorias na iluminação e infraestrutura
dos espaços esportivos estão sendo providenciadas. Destacou o abandono de equipamentos públicos
em gestões anteriores e elogiou a a&ral prefeita pelo compromisso em revitalizar locais como o polo
de lazer do Jereissati, que receberá uma nova areniúa por meio de emenda do deputado estadual
Firme Camurça. Encerrou agradecendo a participação de todos e declarando encerrada a sessão. A
presidenta da Câmara Municipal de Pacatuba, vereadora Karina Cordeiro, assumiu a presidência
interina da sessão e iniciou sua fala com sauda@s aos colegas vereadores, ao público presente e aos
internautas que acompanham pela TV Câmara e pelas redes sociais. Como enfermeira, cidadã e

representante do povo, Karina destacou com firmeza e sensibilidade a importância das campanhas
Outubro Rosa e Novembro Azul, reforçando que, ernbora essês meses sejam simbolicos para a
conscientização sobre o câncer de mama e o câncer de próstata, a prevençâo deve ser uma prática
constante ao longo de todo o ano. Ela enfatizou que as mulheres devem realizar o autoexame das
mamas mensalmente e fazor a prevenção ginecológica anualmente, cúdados çe são oferecidos
gratuitamente pelo serviço público municipal. Ressaltou que a detecção precoce de doenças aumenta
significativamente as chances de cura e qualidade de üda, e que é preciso criar uma cultura de
cuidado e atenção com a saúde. Karina tambem abordou a saúde masculina, lembrando que o
Novembro Azul é uma oportunidade para quebrar tabus e incentivar os homens a realizarem exames
preventivos, como o de próstata, além de outros exames importantes como colonoscopia, avaliação
da tireoide, figado e intestino, especialmente paÍa aqueles com histórico familiar de doenças. Ela
destacou que, a partir dos 45 anos, é essencial que homens procurem o serviço público pwarealizar
esses exames, mesmo que alguns sejam mais complexos ou desconfortiiveis. Com isso, reforçou que
o municipio tem se empenhado em oferecer estrutura e atendimenúo de qualidade, e que a Secretaria
de Saúde tem demonstrado compromisso com a população, como foi evidenciado na caminhada de
conscientização realizada recentemente, que contou com a presença da prefeita Larissa Camurça,
servidores e vereadores, e teve grande aceitação popular. Em seguida, Karina comentou sobre os
pronunciamentos dos demais vereadores, elogiando especialmente a fala do vereador Fábio Soares
sobre o Centro Pop. Ela reforçou çe o equipamento e essencial para atender pessoas em situação de
rua, oferecendo alimentação, higiene, oficinas e rodas de conversa, mas que infelizmente mútos não
fazem uso do serviço por não aceitarem suas regras e exigências. Lamentou que espaços públicos
como praças e a rodoviiária estejam sendo ocupados de forma indevid4 gerando insegurança e
desconforto para os moradores, e relatou quejá houve denúncias graves, inclusive de sexo explicito
em locais públicos. Karina afirmou que a assistência social está buscando estrategias para abordar
essas pessoas e oferecer alternativas de reintegração, mas que é necessiírio que elas também queiram
ser ajudadas. Destacou que o Centro Pop não e um dormiório, e que o problema não está no
equipamento, mas na falta de interesse de parte dos beneficiiários em seguir Íui regras e buscar
mudança. A presidenta também comentou com entusiasmo sobre a priítica esportiva do carimba, que
tem ganhado força entre as mulheres da cidade, especialmente nas areniúas. Ela celebrou o
protagonismo feminino na ocupação dos espaços esportivos e informou que melhorias estão sendo
providenciadas, como a reposição de lâmpadas, areia e redes de proteção, especialmente no
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campiúo do São Jose e no polo de lazer do Jereissati. Karina lamentou o abandono desses espaços

em gestões anteriores, citando que a iluminação do polo de lazer só foi feita uma única vez, ainda na

gestão de Alexandre Alencar, e que desde então não houve manutenção adequada. Elogiou a atual
prefeita Larissa Camurça por estar organizando a revitalização desses locais, inclusive com a chegada
de uma nova areninha por meio de emenda do depúado estadual Firme Camurça, que será construida
com qualidade e respeito à comunidade. Encerrando sua fala, Karina agradeceu a participação de

todos os vereadores, servidores e cidadãos que têm conribúdo pÍlra o avanço da cidade, reforçou a

importância da união enfre os poderes e a população para promover melhorias reais e sustenÍáveis, e

declarou encerrada a sessão, reafirrrando seu compromisso com a saúde, segurança e bem+star de

todos os pacatubanos. Finalizado os trabalhos e não havendo mais nada a f.atr foi declarado
encerrada a presente
secretírio

que para constar eu pnmerro
de lida, discutida e julgada

conforme assinada peh ffsa diretora e demais Edis presentes
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